

## Отзыв

доктора педагогических наук Палаткиной Галины Владимировны  
на автореферат ФИРСОВОЙ Аллы Евгеньевны «Применение  
антропологического подхода в современной отечественной  
педагогической теории и инновационной образовательной практике»  
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и  
образования

Актуальность исследования объясняется необходимостью разработки применения антропологического подхода в современной отечественной педагогической теории и инновационной образовательной практики. Достоверность результатов исследования в немалой степени обеспечивается грамотно разработанной теоретико-методологической базой. Автор не перечисляет, как это часто случается, известные теории, концепции и парадигмы, а отбирает из них действительно необходимые для разработки конкретной темы и определяет назначение каждого подхода в своем исследовании.

Заслуживает уважения профессионализм исследователя в определении уровней новизны полученных результатов. Солидно выглядит список публикаций автора, в которых представлены выводы и результаты исследования.

Представленный в тексте автореферата анализ не только позволяет понять логику рассуждений и исследовательских действий диссертанта, но и убеждает в правомерности избранных подходов.

В целом диссертация, насколько это можно судить по автореферату, является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Предложенные автором новые решения строго аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями. Совокупность новых научных результатов, полученных автором, позволяет квалифицировать диссертацию как решение задачи, имеющей существенное значение для теории и практики современного образования.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Приведены достаточные сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов и рекомендации по использованию научных выводов.

### *Замечания.*

1. В первом этапе исследования отмечено, что «в рамках работы над магистерской диссертацией исследовалось становление антропологических идей на основе анализа философской, психологической, педагогической литературы». Не совсем понятно словосочетание «...над магистерской диссертации».

2. Недостаточно четко в автореферате прописана эффективность выделенных принципов применения антропологического подхода в решении

задач современной отечественной педагогической теории и в инновационной образовательной практике. Был ли осуществлен эксперимент?

Работа написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена в соответствии с требованиями Министерством образования и науки Российской Федерации. Диссертация Фирсовой Аллы Евгеньевны представляет собой завершённое исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и образования.

**Сведения о рецензенте:**

Фамилия, имя, отчество	Палаткина Галина Владимировна
Почтовый адрес	414056 г. Астрахань, ул. Татищева 20,а
Телефон	8(8512) 59-53-29
Адрес электронной почты	kafedracpp@mail.ru
Наименование организации, работником которой является указанное лицо	ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет»
Должность в этой организации	Зав.кафедрой социальной педагогики и психологии, профессор
Ученая степень	Доктор педагогических наук
Наименование отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	13.00.01

Подпись \_\_\_\_\_

Дата «16» января 2015

Подпись Палаткина Г.В.  
заверяю.

и.о. рект. А.И. Бушманов

